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Короткий зміст освітнього компоненту:  

Метою є закріплення і розширення теоретичних та практичних знань за фахом і 

застосування цих знань при вирішенні конкретних технічних, економічних і виробничих 

задач, а також розвиток навичок виконання самостійної роботи, оволодівання методикою 

дослідження та проведення експерименту при вирішенні проблем і питань, згідно завдання 

кваліфікаційної роботи. 

Предмет: засвідчення здобувачем певного рівня та об’єму знань, вмінь та навичок, 

отриманих під час навчання у закладі вищої освіти, а також навичок самостійного вирішення 

деяких питань, пов’язаних з обраною освітньою програмою. 

Основними завданнями вивчення навчальної дисципліни є: 

– систематизувати, поглибити і закріпити знання, що одержані при вивченні 

фундаментальних та професійно-орієнтованих дисциплін та використати ці знання для 

самостійного вирішення інженерних задач; 

− набути навички самостійної роботи та засвоїти методологію вибору раціональних 

конструкцій заготовок, розробки технологічних маршрутів та операцій, проведення якісного 

та кількісного аналізу деталей на технологічність, вибору та конструювання спеціальних 

видів технологічної оснастки, а також оцінки техніко-економічної ефективності 

технологічних та конструкторських рішень, що використовуються при ремонті й 

модернізації машин; 

− здобути навички використання технічної та довідникової літератури, національних і 

міжнародних стандартів, галузевих методик технологічних та конструкторських розрахунків, 

а також оформлення пояснювальної записки та графічної частини проекту згідно вимог 

діючих стандартів; 

− підготовка та практичне застосування комплектів технологічної та конструкторської 

документації; 

− засвоїти методику публічних виступів з доповідями по науково-технічній тематиці 

та захисту своїх технічних пропозицій і проектів; 

− закріпити навички правильного та ефективного організовування свого робочого 

часу для самостійної роботи. 

https://dl2022.khadi-kh.com/course/view.php?id=5889


Передумови для вивчення освітнього компоненту: 

 ОК2 Іноземна мова (за професійним спрямуванням); ОК3 Українська мова (за 

професійним спрямуванням); ОК4 Філософія; ОК6 Вища математика; ОК12 Вступ до фаху; 

ОК19 Теорія машин і механізмів; ОК20 Взаємозамінність, стандартизація та технічні 

вимірювання; ОК23 Електротехніка, електроніка та мікропроцесорна техніка; ОК25 Охорона 

праці;  ОК27 Технологічні основи машинобудування; ОК28 Економіка підприємства;         

ОК29 Проектування технології ремонту деталей машин; ОК30 Промислова робототехніка і 

роботизовані технологічні комплекси; ОК31 Організація виробничо-транспортних процесів; 

ОК32 Навчальна (технологiчна) практика; ОК 33 Навчальна (конструкторська) практика;    

ОК 34 Навчальна (експлуатацiйна) практика; ОК35 Переддипломна практика. 

 

Компетентності, яких набуває здобувач:  

Загальні компетентності:  

ЗК-2. Знання та розуміння предметної області та розуміння професійної діяльності.  

ЗК-3. Вміння виявляти, ставити та вирішувати проблеми.  

ЗК-5. Здатність працювати в команді.  

ЗК-6. Визначеність та наполегливість щодо поставлених завдань і взятих обов’язків.  

ЗК-7. Здатність вчитися і оволодівати сучасними знаннями. 

ЗК-8. Здатність спілкуватися іноземною мовою. 

ЗК-12. Здатність до пошуку, оброблення та аналізу інформації з різних джерел. 

Спеціальні (фахові) компетентності:  

ФК-1. Здатність аналізу матеріалів, конструкцій та процесів на основі законів, теорій 

та методів математики, природничих наук і прикладної механіки.  

ФК-2. Здатність робити оцінки параметрів працездатності матеріалів, конструкцій і 

машин в експлуатаційних умовах та знаходити відповідні рішення для забезпечення заданого 

рівня надійності конструкцій і процесів, в тому числі і за наявності деякої невизначеності.  

ФК-4. Здатність здійснювати оптимальний вибір технологічного обладнання, 

комплектацію технічних комплексів, мати базові уявлення про правила їх експлуатації.  

ФК-7. Здатність застосовувати комп’ютеризовані системи проектування (CAD), 

виробництва (CAM) і інженерних досліджень (CAE) та спеціалізоване прикладне програмне 

забезпечення для вирішення інженерних завдань з прикладної механіки.  

ФК-8. Здатність до просторового мислення і відтворення просторових об’єктів, 

конструкцій та механізмів у вигляді проекційних креслень та тривимірних геометричних 

моделей.  

ФК-9. Здатність представлення результатів своєї інженерної діяльності з дотриманням 

загально прийнятих норм і стандартів.  

ФК-11. Здатність застосовувати методи прикладної механіки для розроблення 

конструкторських і технологічних рішень під час модернізації і ремонту машин.   

ФК-12. Здатність проектувати, впроваджувати і використовувати адитивні технології 

та технологічні процеси на основі ремонтно-відновлювального обладнання  і  

металообробних  верстатів з ЧПУ. 

Результати навчання відповідно до освітньої програми:  

РН-1. Вибирати та застосовувати для розв’язання задач прикладної механіки придатні 

математичні методи.  

РН-4. Оцінювати надійність деталей і конструкцій машин в процесі статичного та 

динамічного навантаження.  

РН-5. Виконувати геометричне моделювання деталей, механізмів і конструкцій у 

вигляді просторових моделей і проекційних зображень та оформлювати результат у виді 

технічних і робочих креслень.  

РН-6. Створювати і теоретично обґрунтовувати конструкції машин, механізмів та їх 

елементів на основі методів прикладної механіки, загальних принципів конструювання, 

теорії взаємозамінності, стандартних методик розрахунку деталей машин.  



РН-7. Застосовувати нормативні та довідкові дані для контролю відповідності 

технічної документації, виробів і технологій стандартам, технічним умовам та інших 

нормативним документам.  

РН-8. Знати і розуміти основи інформаційних технологій, програмування, практично 

використовувати прикладне програмне забезпечення для виконання інженерних розрахунків, 

обробки інформації та результатів експериментальних досліджень.  

РН-12. Навички практичного використання комп’ютеризованих систем проектування 

(CAD), підготовки виробництва (САМ) та інженерних досліджень (CAE).  

РН-13. Оцінювати техніко-економічну ефективність виробництва.  

РН-14. Здійснювати оптимальний вибір обладнання та комплектацію технічних 

комплексів.  

РН-15. Враховувати при прийнятті рішень основні фактори техногенного впливу на 

навколишнє середовище і основні методи захисту довкілля, охорони праці та безпеки 

життєдіяльності.  

РН-16. Вільно спілкуватися з професійних питань усно і письмово державною та 

іноземною мовою, включаючи знання спеціальної термінології та навички управління та 

міжособистісного спілкування.  

РН-17. Вміти розробляти і застосовувати адитивні технології та технологічні процеси 

ремонту машин із використанням ремонтно-відновлювального обладнання і металообробних 

верстатів з ЧПУ.  

 

Орієнтовні напрямки тематики кваліфікаційних робіт  

1. Проект модернізації конструкції шасі з гнучкими ланцюгами для високо 

маневрених транспортних засобів подвійного призначення. 

2. Групова технологія програмованого виготовлення корпусних деталей із 

використанням верстатів з ЧПК. 

3. Інноваційний проект вантажних боксів для високошвидкісного транспортування з 

урахуванням їх аеродинамічних характеристик. 

4. Адитивна технологія ремонту кузовних панелей легкових автомобілів на основі 

методу зворотного інжинірингу. 

5. Підвищення технологічних можливостей 3D-принтерів за рахунок вбудованих 

підсистем електрофізичного модифікування армованих полімерних матеріалів. 

6. Вдосконалення системи управління багатокоординатним пневматичним приводом 

промислових роботів. 

7. Методи розрахункового визначення аеродинамічних характеристик вантажних 

боксів для високошвидкісного транспортування засобами комп’ютерного моделювання. 

8. Проект ремонтно-діагностичного стенду для бездефектної правки несучих систем 

автомобілів зі складною структурою. 

9. Визначення динамічних характеристик ланок робота-маніпулятора з пневматичним 

приводом. 

10. Удосконалення транспортно-складського комплексу підприємства (на прикладі 

конкретного підприємства). 

11. Роботизований технологічний комплекс механічної обробки чавунних корпусних 

деталей трансмісії самохідних шасі. 

12. Поточна технологічна лінія групового виготовлення зубчатих коліс для коробок 

передач транспортних засобів на токарно-фрезерних верстатах з ЧПК. 

13. Модернізація конструкції механізму трансмісії з метою підвищення її 

функціональної стабільності. 

14. Підвищення функціональної стабільності систем безпеки транспортно-

технологічних машин. 

Здобувач має право запропонувати та узгодити з керівником свою тему 

кваліфікаційної роботи. 



 

Методи навчання: 

МН1: словесний метод (бесіда, навчальна дискусія, пояснення, розповідь); 

МН3: наочний метод (метод ілюстрацій, метод демонстрацій, самостійне 

спостереження); 

МН4: робота з літературою (навчально-методичною; науковою літературою; 

нормативною літературою; робота за підручниками і посібниками; пошук інформації за 

завданням); 

МН5: дистанційні (інформативний матеріал, завдання в курсі-ресурсі на навчальній 

платформі Moodle); 

МН6: самостійна робота; 

МН7: науково-дослідна робота студентів 

 

Система оцінювання та вимоги: 

1. Атестація здійснюється екзаменаційною комісією, що створюється відповідно до 

СТВНЗ 43.1-02:2017 «Екзаменаційна комісія. Порядок створення та організація роботи». 

2. Атестація здійснюється у формі публічного захисту (демонстрації) кваліфікаційної 

роботи. 

3. Загальні вимоги до кваліфікаційних робіт здобувачів вищої освіти регламентовані 

стандартом вищої освіти та СТВНЗ 103.1-01:2023 «Кваліфікаційна робота здобувачів вищої 

освіти Харківського національного автомобільно-дорожнього університету». До захисту 

допускаються кваліфікаційні роботи, що відповідають зазначеним вимогам до змісту та 

оформлення. 

4. Результати захисту кваліфікаційної роботи оцінюються за 100-бальною шкалою 

відповідно до таблиці 1. 

5. Підсумкова атестаційна оцінка визначається згідно зі шкалою, наведеною в 

таблиці 2. 

 

Таблиця 1 – Шкала оцінювання результатів захисту кваліфікаційної роботи 

Критерії оцінювання Бали 

Зміст кваліфікаційної роботи (відповідність завданню та якість 

виконання) 

60 

Оформлення та організація виконання (відповідність вимогам стандартів) 10 

Захист (доповідь, відповіді на запитання) 30  

 

Таблиця 2 – Шкала оцінювання знань здобувачів за результатами підсумкового 

контролю з навчальної дисципліни 

Оцінка 

в 

балах 

Оцінка за 

національною 

шкалою 

Оцінка за шкалою ЄКТС 

Оцінка Критерії 

екзамен залік 

90-100 

В
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н
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 A Теоретичний зміст курсу освоєний цілком, без 

прогалин, необхідні практичні навички роботи з 

освоєним матеріалом сформовані, усі передбачені 

програмою навчання навчальні завдання виконані, 

якість їхнього виконання оцінено числом балів, 

близьким до максимального 



Оцінка 

в 

балах 

Оцінка за 

національною 

шкалою 

Оцінка за шкалою ЄКТС 

Оцінка Критерії 

екзамен залік 

80–89 

Д
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е 
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р

а
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о
в

а
н

о
 

B Теоретичний зміст курсу освоєний цілком, без 

прогалин, необхідні практичні навички роботи з 

освоєним матеріалом в основному сформовані, усі 

передбачені програмою навчання навчальні 

завдання виконані, якість виконання більшості з 

них оцінено числом балів, близьким до 

максимального 

75-79 С Теоретичний зміст курсу освоєний цілком, без 

прогалин, деякі практичні навички роботи з 

освоєним матеріалом сформовані недостатньо, усі 

передбачені програмою навчання навчальні 

завдання виконані, якість виконання жодного з 

них не оцінено мінімальним числом балів, деякі 

види завдань виконані з помилками 

67-74 

З
а
д

о
в

іл
ь

н
о
 

D Теоретичний зміст курсу освоєний частково, але 

прогалини не носять істотного характеру, 

необхідні практичні навички роботи з освоєним 

матеріалом в основному сформовані, більшість 

передбачених програмою навчання навчальних 

завдань виконано, деякі з виконаних завдань, 

можливо, містять помилки 

60–66 E Теоретичний зміст курсу освоєний частково, деякі 

практичні навички роботи не сформовані, багато 

передбачених програмою навчання навчальних 

завдань не виконані, або якість виконання деяких 

з них оцінено числом балів, близьким до 

мінімального. 
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FX Теоретичний зміст курсу освоєний частково, 

необхідні практичні навички роботи не 

сформовані, більшість передбачених програм 

навчання навчальних завдань не виконано, або 

якість їхнього виконання оцінено числом балів, 

близьким до мінімального; при додатковій 

самостійній роботі над матеріалом курсу можливе 

підвищення якості виконання навчальних завдань 

(з можливістю повторного складання) 

0–34 

Н
еп

р
и

й
н

я
т
н

о
 

F Теоретичний зміст курсу не освоєно, необхідні 

практичні навички роботи не сформовані, усі 

виконані навчальні завдання містять грубі 

помилки, додаткова самостійна робота над 

матеріалом курсу не приведе до якого-небудь 

значущого підвищення якості виконання 

навчальних завдань (з обов’язковим повторним 

курсом) 

 

 



6. У випадку, якщо здобувач презентував свої дослідження за темою на 

Всеукраїнських (міжнародних) конкурсах наукових робіт або Всеукраїнських 

(міжнародних) олімпіадах і робота зайняла призове місце, що підтверджується 

дипломом І, ІІ або ІІІ ступеня, то в якості заохочення захист кваліфікаційної роботи 

зараховується автоматично з найвищим балом. 

7. На підставі рішення екзаменаційної комісії ХНАДУ присуджує особі, яка успішно 

виконала освітню програму на першому (бакалаврському) рівні вищої освіти, ступінь вищої 

освіти («бакалавр») та присвоює відповідну освітню кваліфікацію (бакалавр з прикладної 

механіки). 

 

Політика курсу: 

– курс передбачає роботу в колективі, середовище в аудиторії є дружнім, творчим, відкритим 

до конструктивної критики; 

– освоєння дисципліни передбачає обов'язкове відвідування лекцій і практичних занять, а 

також самостійну роботу; 

– самостійна робота передбачає вивчення окремих тем навчальної дисципліни, які винесені 

відповідно до програми на самостійне опрацювання, або ж були розглянуті стисло; 

– усі завдання, передбачені програмою, мають бути виконані у встановлений термін; 

– якщо здобувач вищої освіти відсутній на заняттях з поважної причини, він презентує 

виконані завдання під час самостійної підготовки та консультації викладача; 

– курсова робота повинна бути захищена не пізніше, ніж за тиждень до початку 

екзаменаційної сесії; 

– під час вивчення курсу здобувачі вищої освіти повинні дотримуватись правил академічної 

доброчесності, викладених у таких документах: «Правила академічної доброчесності 

учасників освітнього процесу ХНАДУ» 

(https://www.khadi.kharkov.ua/fileadmin/P_Standart/pologeniya/stvnz_67_01_dobroch_1.pdf), 

«Академічна доброчесність. Перевірка тексту академічних, наукових та кваліфікаційних 

робіт на плагіат» 

(https://www.khadi.kharkov.ua/fileadmin/P_Standart/pologeniya/stvnz_85_1_01.pdf), «Морально-

етичний кодекс учасників освітнього процесу ХНАДУ 

(https://www.khadi.kharkov.ua/fileadmin/P_Standart/pologeniya/stvnz_67_01_MEK_1.pdf). 

– у разі виявлення факту плагіату здобувач отримує за завдання 0 балів і повинен повторно 

виконати завдання, які передбачені у силабусі; 

– списування під час контрольних робіт та екзаменів заборонені (в т.ч. із використанням 

мобільних пристроїв). Мобільні пристрої дозволяється використовувати лише під час он-

лайн тестування. 
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